

Борцы за счастье народа

Пролетарийез быд му выльсь, этултэ!

ЛЕНИН ТУЙ ВЪЛЭТ

(По ленинскому пути)

№ 149 (1596)

НОВАЯ 24 ЛУН

1937 год.

ВКП(б) Обружкомлэн, ВКП(б) Кудымкарской райкомлэн да Окрисполкомлэн орган.

Кандидаты советского народа

По всей стране опубликованы имена кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР; представленных общественными организациями трудящихся и зарегистрированных окружными избирательными комиссиями.

Это — цвет великого советского народа, лучшие из лучших, достойнейшие из достойных! История не знает подобного состава кандидатов в депутаты, обеспеченных народным доверием. Да это и не удивительно! Советский парламентаризм так же отличается от буржуазного, как социализм, несущий радость и счастье всем честным труженикам, отличается от буржуазного строя эксплуатации, нищеты и обмана.

От края и до края несобитной нашей родины, на бесчисленных собраниях раздаются пламенные, от всего сердца идущие слова приветия и любви, обращенные к тому, чье имя стало символом величайших побед социализма, светлой и радостной жизни — к товарищу Сталину. Кандидатура его была выдвинута огромным множеством организаций. В строгом соответствии с избирательным законом нашей страны кандидатура товарища Сталина зарегистрирована в одном только избирательном округе — Сталинском округе города Москвы. Но с мыслью о Сталине, о нашей партии, о нашей родине пойдут к урам десятки миллионов советских избирателей в знаменательный день 12 декабря, единодушно голосуя за сталинских соратников, учеников и питомцев, за преданных сынов и дочерей нашей страны.

В большом количестве округов были выставлены кандидатуры лучших соратников и ближайших учеников товарища Сталина — руководителей партии и правительства, испытанных борцов за коммунизм, пользующихся всенародной любовью, — товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калвинина, Андреева, Микояна, Чубаря, Косиора, Жданова, Ежова, Эхе, Хрущева и других членов ЦК ВКП(б).

Среди кандидатов — крупнейшие государственные деятели нашей страны и выдающиеся партийные работники. Это — лучшие сыны нашего героического рабочего класса и крестьянства, прошедшие горнило величайшей в мире революции, закаленные в многолетних боях за социализм.

Замечательнейшее явление нашей эпохи величайших побед социализма — быстрый рост многих десятков тысяч новых людей. Это — прекрасные, талантливые руководители, вышедшие из самой гущи народной, выросшие в борьбе против всех и всяческих врагов социализма.

Сила советского, социалистического демократизма — в привлечении самых широких масс народа к управлению государством. В Верховный Совет социалистического государства рабочих и крестьян народ выдвигает много рядовых рабочих, колхозников, советских интеллигентов. Как гигантски выросли эти люди! Школа великой партии Ленина — Сталина, школа стахановского труда приучила их мыслить государственными масштабами. Они приобрели ценнейший политический опыт, выросли в общественных деятелей, пользующихся большим авторитетом в массах. Таковы партийные и непартийные большевики, цвет рабочего класса, люди, чья слава про-

гремела не только по нашей стране, но и по всему миру: Стаханов, Дюканов, Бусыгин, Кривонос, Изотов, Сметанин, Огнев, Виноградова, Симонженкова, Шавалева и другие.

Замечательные сыны и дочери колхозного крестьянства по праву занимают много мест среди кандидатов в Верховный Совет. Кто не знает таких имен, как Мария Демченко, Константин Борин, Паша Ангелина? Колхозные массы выдвигают все новых людей, достойных стать избранными советского народа. Таковы: комбайнер Ведерников (Омская область), бригадир тракторной бригады Кашпов (Башкирская АССР), председатель колхоза Сериков (Курская область).

Стахановцы промышленности, транспорта и сельского хозяйства, овладевшие искусством управления государством, являются живыми предвестниками того сближения физического и умственного труда, которое составляет одно из условий грядущего перехода к коммунизму.

Наша славная Красная Армия — верный страж социалистической родины — насчитывает среди кандидатов советского народа немало своих лучших людей. Здесь мы встречаем известных всей стране имена выдающихся полководцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Тут и представители нашей героической красноармейской и краснофлотской молодежи, как, например, младший командир-подводник Краснознаменного Балтийского флота тов. Селезнев, младший командир-подводник Черноморского флота тов. Замятин, лейтенант Н-ской части тов. Павленко (Днепропетровская область).

В Верховный Совет войдет, обеспеченная доверием и любовью народной, плеяда Героев Советского Союза, прославивших нашу родину беспримерными подвигами среди арктических льдов и в воздушном океане, при выполнении ответственных заданий партии и правительства. Громов, Чкалов, Паланин, Водопьянов, Петров, Денисов, Родимцев, Байдуков, Черных и ряд других — их имена стали родными и близкими каждому советскому гражданину.

Советская интеллигенция, участвующая в социалистической стройке вместе с рабочим классом и крестьянством, как равноправный член нашего общества, представлена многочисленными кандидатами. Рядом с учеными, писателями, артистами с мировой славой стоят имена скромных агрономов и учителей, врачей и инженеров. Волею советского народа кандидатами в депутаты Верховного Совета вывинуты президент Академии наук СССР академик Комаров и учительница тов. Леонова, народный артист СССР Москвин и инженер Коваленко. Осуществляется единение науки и труда — предмет мечтаний лучших борцов за освобождение человечества!

Советский строй впервые принес полное раскрепощение женщинам. И каких замечательных женщин порождает наша родина! Вот они — среди лучших из лучших: колхозница Шаповалова (Воронежская область) и народная артистка ССР Корчагина-Александровская (Ленинград), учительница Постникова (Днепропетровская область) и работница Алушкина (Тамбовская область), ткачиха-стахановка Тухатулина (Татарская АССР) и трактористка Прасковья Ковардак (Краснодарский край).

В нашей стране равноправны все нации. Братское сотрудничество народов — неиссякаемый источник силы и мощи многонационального нашего государства. Дружба между народами СССР находит свое яркое отражение в составе кандидатов, где рядом с русским — татарин, рядом с украинцем — узбек, рядом с казахом — белорус.

Кандидаты выставлены по всей стране. Агитация за кандидатов должна развернуться во всю. Центр тяжести этой работы — на избирательном участке. Не должно остаться ни одного избирателя, не знающего имени, биографии, заслуг кандидата, выставленного в данном избирательном округе. Уже первые дни развернутой агитации за кандидатов показывают, как огромны возможности этой работы и как политически высокоценны ее результаты. Партийные организации обязаны использовать весь богатый арсенал большевистских методов агитации и пропаганды, чтобы добиться 100-процентного голосования за выставленные кандидатуры достойнейших представителей народа. Пример внимания к этой работе показывает Московский городской комитет партии, созвавший вчера специальный пленум, посвященный в о п р о с а м организационной и агитационно-пропагандистской работы на избирательных участках. На участке решается успех выборов, и по этому избирательному участку — все внимание всех парторганизаций.

Сто двадцать пять тысяч трудящихся Сталинского округа Москвы писали в своем обращении к товарищу Сталину:

«Голосуя за Вас, товарищ Сталин, мы голосуем за счастливую, свободную, радостную, зажиточную жизнь миллионов нашей великой родины, мы голосуем за еще более замечательное будущее страны Советов».

Эти слова избирателей, на долю которых выпадает счастье голосовать за первого кандидата всех трудящихся СССР, повторяет весь советский народ, единый в своей любви и доверии к ленинско-сталинской партии, к ее Сталинскому Центральному Комитету, к советскому правительству.

(Передовая «Правды».)

**АГИТАТОРЫ, ПРОПАГАНДИСТЫ!
РАСКАЗЫВАЯ ИЗБИРАТЕЛЯМ О
КАНДИДАТАХ, РАССКАЗЫВАЙТЕ О
ВЕЛИКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОБЕДАХ
НАШЕЙ РОДИНЫ.**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 255 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

А. Я. Столяра

Рассмотрев поступившие в Округную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, Округная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 56, 57, 58, 59, 60 и 61

«Положения о выборах в Верховный Совет СССР», постановила: на основании ст. 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Свердловскому городскому избирательному округу № 255 выставленную общими собраниями рабочих, служащих и учащихся и инженерно-технических работников завода Уралтурбоэлектромашстрой, Аффиного завода, Урало-Казахстанской промакадемии, Свердловской высшей коммунистической сельскохозяйственной школы, завода «Металлист», Центрального телеграфа, Свердловской кроватно-мебельной фабрики, Уральского лесотехнического института, Уральской конторы Оборонпромнабсбыт, Дома промышленности, Свердловского техникума

связи, войсковых частей Свердловского гарнизона, на которых присутствовало около 20.000 человек, кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Абрама Яковлевича Столяра — 1901 года рождения, члена ВКП(б), первого секретаря Свердловского Обкома партии, проживающего в г. Свердловске по ул. 8-го Марта, 2-й Дом совета.

На основании ст. 66 «Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР» включить кандидатуру тов. Столяра Абрама Яковлевича в избирательный бюллетень по Свердловскому городскому избирательному округу № 255.

В соответствии со ст. 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель избирательной комиссии **Тютин**
Зам. председателя **Андреевский**
Секретарь **Одинцов**.

Члены комиссии: **Виноградова, Акилова, Васильев, Петров, Аболяев, Мокрушин, Старостин, Фазлыханов.**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ СВЕРДЛОВСКОГО КАГАНОВИЧСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 256 ГОР. СВЕРДЛОВСКА ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА

А. П. ГРАЧЕВА

Рассмотрев поступившие в Округную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, Округная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 56, 57, 58, 59, 60 и 61

«Положения о выборах в Верховный Совет СССР», постановила:

На основании ст. 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Свердловскому Кагановичскому избирательному округу № 256 выставленную общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников Широкохореченского торфяника, электростанции им. Куйбышева, акушерско-гинекологического института, 3-й клинической больницы, артели «Штамповать», больницы и поликлиники специализации, базы Свердловского торфотреста, УНКВД по Свердловской области и фабрики «Пух-

перо» — кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР **Алексея Петровича Грачева**, 1896 года рождения, члена ВКП(б), исполняющего обязанности председателя Свердловского Облсполкома, проживающего в гор. Свердловске.

На основании ст. 66 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» включить кандидатуру тов. Грачева Алексея Петровича в избирательный бюллетень по Свердловскому Кагановичскому избирательному округу № 256.

В соответствии со статьей 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Округной избирательной комиссии **Иванов**.

Заместитель председателя

Самохвалов.

Секретарь **Хлопотов**.
Члены: **Пролубчиков, Зубрицкий, Трифонов, Коршунов, Воротникова и Демидов**.

БОРЦЫ ЗА СЧАСТЬЕ НАРОДА

Свердловский городской избирательный округ

ИЗ РЕЧИ тов. СУКОВА

на собрании в механическом цехе Уралмаша

Жизнь Абрама Яковлевича Столяра—это жизнь кадрового партийного работника, выпестованного партией Ленина—Сталина в борьбе за построение социалистического общества.

Тов. Столяр родился в 1901 г. в состоятельной семье. К 1913 г., когда ему было 12 лет, семья разорилась. С пятнадцати лет он зарабатывает на жизнь, давая уроки.

16-ти лет входит в ряды большевистской партии, 17-ти лет берет в руки винтовку для борьбы за установление власти рабочего класса.

Еще будучи учеником Нерчинского реального училища, тов. Столяр проникся революционными настроениями. Нерчинский острог, общение с политическими ссыльными, знакомство с марксистскими брошюрами, все это подготовило почву к тому, что вместе с другими товарищами в первые дни после Февральской революции тов. Столяр создает в Нерчинске большевистскую группу и становится одним из ее руководителей.

Травимая меньшевиками, эсерами, кадетами нерчинская группа большевиков вела упорную работу среди рабочих, солдат, казаков. Тов. Столяр в казармах и станциях является неутомимым агитатором за власть Советов, против войны, против Временного правительства, разоблачает предательскую деятельность меньшевистско-эсеровской своры.

В это же время тов. Столяр являлся организатором молодежи, которая позднее стала ядром комсомольской организации г. Нерчинска.

Невелика была большевистская организация г. Нерчинска до октября 1917 г.

В совете засели меньшевики и эсеры, но боевая работа нерчинских большевиков, их агитация за ленинские лозунги, их работа по сплочению рабочих вокруг партии выбила почву из-под ног соглашателей, лишила их влияния на массы.

В ночь захвата власти тов. Столяр выполнял боевое задание. Вместе с товарищами разогнал городскую думу—последний Временного правительства, захватил телеграф и был назначен комиссаром почты и телеграфа.

Вскоре после этого тов. Столяр был избран секретарем Совета РСД и полностью отдался кипучей работе по созданию и укреплению органов власти, выполнял работу члена комиссии по сбору контрибуции с буржуазии, а когда казаки-кулаки организуют восстание

против Советов—тов. Столяр едет во главе отряда на их усмирение и успешно выполняет эту боевую задачу.

В марте-апреле 1918 г. начинается формирование Красной Армии. Тов. Столяр, руководя военным отделом Нерчинского Совета, формирует отряды, организует их обучение и с одним из отрядов в качестве комиссара отправляется на забайкальский фронт, где под руководством тов. Лазо ведет борьбу с белогвардейским атаманом Семеновым.

Чехи с запада, японо-семеновские бандиты с востока раздавили в сентябре 1918 г. наш фронт, пала Советская власть в Забайкалье, и на Урульгинской конференции было решено уйти в подполье, организовать боевые группы, вести подготовку к удару по интервентам.

Тов. Столяр с группой товарищей отступает на Амур. Пытается пробраться в зону Советов, но остается в полосе отчуждения КВЖД на нелегальной работе, активно участвует в организации политической забастовки рабочих КВЖД против генерала Хорвата, в создании боевых групп рабочих, добывает оружие.

В мае 1920 г. тов. Столяр вызывается партийной организацией в образовавшуюся к тому времени Дальневосточную республику, идет на работу в Политуправление Народно-революционной армии, сначала агитатором затем инструктором-организатором председателем инструкторской коллегии. Одновременно тов. Столяр—председатель парторганизации Верхнеудинского гарнизона.

Армии требуются политически сознательные, идейно-вооруженные работники, и тов. Столяр направляется зам. начальника Центральной военной партийной школы армии и флота Д. В. Республики. И здесь тов. Столяр не только военный начальник, но и руководитель партийной организации школы, член Дальневосточной Контрольной Комиссии при Дальбюро ЦК РКП(б).

В октябре 1921 г. тов. Столяр командирован на учебу в Ком. университет имени тов. Свердлова. Здесь, наряду с самой напряженной учебной, он является активным работником партийной организации Свердловки, членом бюро ячейки университета, руководителем кружков на заводе, постоянным докладчиком на фабриках и заводах Москвы.

Самую непримиримую позицию защиты ленинской генеральной линии партии и борьбы против меньшевистского Иудушки-

Троцкого и его сподручных занимает тов. Столяр в дни выступления троцкистской оппозиции, громя предателей, сплывая и организуя сторонников ЦК, разоблачая фракционные махинации оппозиционеров.

В 1924 году умер великий Ленин. Эта незаменимая потеря потрясла рабочий класс. И волна новых и новых бойцов, рабочих от станка, вливалась в нашу пролетарскую партию.

Главной задачей стала работа по политическому воспитанию и партийному просвещению ленинского призыва.

На эту работу партия посылает лучших своих работников.

В их числе посылаются в гор. Горький тов. Столяр.

В Горьком, начав с работы в качестве лектора по вопросам ленинизма среди ленинского призыва, тов. Столяр выдвигается затем на руководящую партийную работу в Канавинском районе, работает заведующим агит-проп. отделом, а затем секретарем Канавинского райкома партии. Выдвигается на работу редактора газеты "Нижегородская коммуна", переходит затем на работу в Краевой комитет партии заведывающим агитмассовым отделом Крайкома ВКП(б). В 1930 г. избирается третьим и в последнее время вторым секретарем Горьковского Крайкома ВКП(б).

Десять лет тов. Столяр проработал на партийной работе в Горьком под непосредственным руководством тов. А. А. Жданова, внося в каждое дело большевистскую страстность, твердый характер, упорство в преодолении трудностей, решительность в борьбе с врагами, с паникерами, со всякого рода уклонистами.

При разделении Горьковского края в 1934 г. тов. Столяр выдвигается ЦК нашей партии руководителем партийной организации Кировского края. С исключительной энергией работает он по созданию нового края достойного имени С. М. Кирова, по выдвижению новых кадров, подьему хозяйства края и повышению его благосостояния и культуры.

Верный сын партии до конца преданный Центральному Комитету, тов. Столяр выдвигается на руководство одной из важнейших областей нашей родины, посылаются секретарем Обкома ВКП(б) Свердловской области.

Тов. Столяр является делегатом многих съездов и конференций партии, делегатом многих съездов Советов членом Рабоче-Крестьянского правительства

Стойкий большевик

Мы, рабочие стахановских бригад Ефремова и Московских, поддерживаем и приветствуем кандидатуру тов. Абрама Яковлевича Столяра в депутаты Верховного Совета СССР. Мы знаем, что тов. Столяр вступил в большевистскую партию еще шестнадцатилетним юношей и всю свою кипучую жизнь отдает борьбе за дело партии Ленина—Сталина. В первые дни после февральской революции он создает в городе Нерчинске большевистскую группу, разоблачает предательскую деятельность меньшевистско-эсеровской своры, неутомимо агитирует за власть Советов против войны, против временного правительства.

В октябре 1917 года тов. Столяр участвовал в захвате власти в гор. Нерчинске. После этого он был избран секретарем Совета Рабочих, Крестьянских и Солдатских Депутатов и отдался работе по созданию и укреплению органов советской власти. В дни формирования Красной Армии тов. Столяр, руководя военным отделом Нерчинского Совета, формирует отряды, организует их обучение и с одним из отрядов в качестве комиссара отправляется на забайкальский фронт, где под руководством легендарного Лазо ведет борьбу с белогвардейским атаманом Семеновым.

Вся жизнь тов. Столяра является образцом жизни подлинного большевика. Работа в Политуправлении Народно-революционной армии Дальне-Восточной республики, учеба в коммунистическом университете имени Свердлова, десятилетняя партийная работа под руководством тов. А. А. Жданова воспитали из тов. Столяра выдающегося борца за дело партии Ленина—Сталина, за дело коммунизма, за интересы трудящихся.

При разделении Горьковского края в 1934 году тов. Столяр выдвигается ЦК нашей партии руководителем партийной организации Кировского края.

нашей родины, членом редакционной комиссии 8-го Чрезвычайного Съезда Советов СССР, подписавшейся под окончательным текстом Сталинской Конституции.

В сложной партийной работе тов. Столяр проявляет острую большевистскую бдительность. И в Кирове и в Свердловске под руководством тов. Столяра было разгромлено немало шпионских, диверсантских гнезд, выкорчевано немало подлейших изменников, предателей, троцкистско-бухаринских бандитов.

Повседневно заботясь об идейном и политическом росте кадров, тщательно изучая работников, учиты-

вая их деловые и политические качества тов. Столяр на работе в Горьком и в Кирове воспитал для нашей партии сотни работников, которые сейчас с огромной энергией работают на различных участках социалистического строительства.

Выполняя сталинские требования к руководителям—не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них,—тов. Столяр является стойким большевиком, для которого высшим долгом является любовь и преданность к партии и рабочему классу, священная ненависть ко всем врагам народа.

С исключительной энергией работает он по созданию нового края, достойного имени С. М. Кирова, по выдвижению новых кадров, подьему хозяйства края и повышению его благосостояния и культуры. Верный сын партии до конца преданный Центральному Комитету, тов. Столяр выдвигается на руководство одной из важнейших областей нашей родины—посылается секретарем Свердловского Обкома ВКП(б).

Тов. Столяр является делегатом многих съездов и конференций партии, делегатом многих съездов Советов, членом рабоче-крестьянского правительства нашей родины, членом редакционной комиссии VIII Чрезвычайного Съезда Советов СССР, редактировавшей под руководством тов. А. И. Сталина окончательный текст Сталинской Конституции.

В сложной партийной работе тов. Столяр проявляет острую большевистскую бдительность. И в Кирове и в Свердловске под руководством тов. Столяра было разгромлено немало шпионских, диверсантских гнезд, выкорчевано немало подлейших изменников и предателей, троцкистско-бухаринских бандитов. Тов. Столяр является стойким большевиком для которого высшим долгом является любовь и преданность к партии и рабочему классу, священная ненависть ко всем врагам народа. Вся его жизнь является примером для нас—партийных и непартийных большевиков.

Вот почему мы выдвигаем кандидатуру тов. Столяра в Верховный Совет СССР, вот почему мы будем за него голосовать, вот почему призываем всех избирателей Свердловского городского избирательного округа отдать свой голос за эту дорогую нам кандидатуру.

Стахановцы электропечного цеха завода Уралэлектромашина: Колегов, В. И. Кург, Д. И. Архипов, Ефремов, Русинев.

важ их деловые и политические качества тов. Столяр на работе в Горьком и в Кирове воспитал для нашей партии сотни работников, которые сейчас с огромной энергией работают на различных участках социалистического строительства.

Выполняя сталинские требования к руководителям—не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них,—тов. Столяр является стойким большевиком, для которого высшим долгом является любовь и преданность к партии и рабочему классу, священная ненависть ко всем врагам народа.

БОРЦЫ ЗА СЧАСТЬЕ НАРОДА

Свердловский-Кагановичский избирательный округ

Верный сын Советского народа и коммунистической партии

Из речи тов. Чванова на собрании рабочих и служащих ВИС

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники, пенсионеры, домохозяйки, учащиеся—все трудящиеся нашего избирательного округа горячо одобряют и приветствуют кандидатуру тов. Шверника, давшего согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей по Свердловскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей, и тов. Грачева, давшего свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Свердловскому-Кагановичскому избирательному округу.

Выдвигая и голосуя за данные кандидатуры, трудящиеся нашего округа глубоко уверены в том, что тов. Шверник и тов. Грачев оправдают наше дове-

рие и доверие многомиллионного советского народа.

Наш кандидат в депутаты Совета Союза СССР тов. Грачев является одним из лучших большевиков Свердловской области. Из краткой биографии тов. Грачева видно, что куда бы партия его ни посылала, где бы тов. Грачев ни работал, он всегда с честью оправдывал великое доверие нашей партии. Тов. Грачев прошел суровую школу революции и гражданской войны. Но никакие трудности не сломили волю железного большевика.

Мы, товарищи, гордимся тем, что в наше родное правительство выбран Алексей Петрович Грачев, сына тульского желез-

нодорожного рабочего. Только в нашей стране, в нашем социалистическом государстве рабочих и крестьян, где во главе этих классов стоит партия Ленина—Сталина, мы имеем право выбирать в верховные органы власти лучших сынов и дочерей трудового народа. Только в нашей стране лучшие люди—партийные и непартийные большевики—могут быть государственными деятелями и только они могут оправдать великое доверие многомиллионного советского народа.

Да здравствуют наш кандидат в наше родное правительство!

Да здравствует первый всенародный кандидат—наш вождь и учитель товарищ Сталин!

ИЗ РЕЧИ тов. КОЛОБАЕВА

На собрании рабочих и служащих Верх-Исетского завода.

Алексей Петрович Грачев родился в 1896 году в семье рабочего-железнодорожника. Отец его с молодых лет и до конца жизни работал на железной дороге ремонтным рабочим и путевым сторожем. Двенадцати лет тов. Грачев закончил „курс наук“ начальной школы.

Дальше учиться было невозможно. В доме царя была нужда. На большую семью заработка отца не хватало, и т. Грачев пошел на железную дорогу по пути своего отца—ремонтным рабочим.

Началась мировая война. Миллионы рабочих и крестьян устали своими телами окопы во имя интересов буржуазии, царя и помещиков.

В 1915 году забрали на военную службу и тов. Грачева. За две недели „обучили“ его военному делу и отправили на западный фронт.

Прошел год окопной жизни. Бессмысленная бойня, страдания и бесправие рабочих и крестьян, одетых в шинели, издевательство офицерства родили у тов. Грачева жгучую ненависть к господам жизни, к царизму, к капиталистам, затеявшим эту войну.

Газовая атака вывела тов. Грачева из строя. Февральская революция застала его в лазарете, откуда в конце 1917 года его еще больного с отравленными легкими, отпускают из армии.

Только в марте 1918 г., издоровев, тов. Грачев снова вступает на работу старшего ремонтного рабочего. Тов. Грачев втягивается в активную профес-

сионную работу и в 1919 году вступает в партию.

Это был трудный для молодой республики год. Донбасс был отрезан, в Сибири орудовал Колчак. Для победы над врагом нужны были уголь, дрова, транспорт. Тов. Грачев мобилизуется партией в качестве политического комиссара по продвижению топлива в Тулу и в столицу.

До 1923 года тов. Грачев работает в Туле на профсоюзной и партийной работе на ж.-д. транспорте.

В 1923 году он перебрасывается на работу в Н.-Новгород, где работает заведующим тарифно-экономическим отделом учкпрофсоюза, секретарем парторганизации узла.

На этой низовой профсоюзной работе тов. Грачев завоевывает горячую любовь и доверие рабочих-железнодорожников своей неутомимой работой, теплой заботой о нуждах рабочих, чутким и внимательным отношением к каждому рабочему и работнице.

И когда в 1926 году партийная организация Канавина избирает его на руководящую партийную работу сначала зав. орготделом райкома ВКП(б), а затем секретарем Канавинского РК ВКП(б), тов. Грачев с честью оправдывает это доверие, отдавая все свои силы и способности, горячее сердце большевика-рабочего борьбе за единство нашей партии, за сплоченность ее рядов вокруг генеральной линии партии и ее Ленинского ЦК.

Тов. Грачеву выпала ве-

ликая честь осуществлять задания товарища Сталина по созданию гиганта автостроения в гор. Горьком—автозавода имени тов. Молотова. Дни и ночи проводит тов. Грачев на строительстве автозавода, станкозавода, мобилизует партийную организацию, рабочий класс на боевую работу с тем, чтобы в срок был выстроен автозавод, чтобы в срок страна наша стала страной автомобилей, чтобы освободилась наша родина от экономической зависимости иностранных капиталистов.

В результате первой сталинской пятилетки по необъятным пространствам Советского Союза созданы были сотни новых заводов, реконструированы старые предприятия. Вырос рабочий класс, тесно стало жить в старых городах с их рабочими окраинами, утопавшими в грязи, запылёнными, никогда не освещавшимися, без водопровода и канализации.

В 1931 году партия выносит решение о жилищно-коммунальном строительстве и реконструкции городов.

На основе этого решения, воплощавшего в себе сталинскую заботу о людях, о зажиточной и культурной жизни, намечается огромный план реконструкции старого купеческого Нижнего, отпускаются огромные средства на строительство жилых домов, трамвая, водопровода, канализации в рабочих районах, строительство двух гигантских мостов через Оку и Волгу.

Для руководства осуществлением этого огромного строительства, для пре-

ращения старого купеческого Нижнего в советский культурный город Горький, достойный имени великого пролетарского писателя, нужна была исключительная энергия, напряженность, неутомимость в работе. Партия посылает на эту работу т. Грачева.

Пять лет тов. Грачев пробыл на посту председателя Горьковского горсовета.

В 1934 году правительство выносит решение об организации Кировского края, и из состава бюро Горьковского крайкома выделяется группа работников, которые должны руководить строительством нового края, сделать его достойным имени трибуна нашей революции Сергея Мироновича Кирова.

В числе этих работников посылается и тов. Грачев на работу секретаря Горькома ВКП(б). И здесь, в городе имени тов. Кирова, снова со страстью и большевистским огнем работает тов. Грачев над огромным городским строительством, сплачивает партийную организацию, разоблачает заклятых врагов народа и их пособников, вырабатывает новые кадры в партийной организации нового краевого центра.

В июне 1937 года Центральный Комитет партии посылает тов. Грачева, как верного сына партии, беззаветно преданного народу, без колебаний разящего врагов нашей родины, как неутомимого организатора, вышедшего из среды рабочего класса,—на руководящую работу в Свердловскую область.

Сначала тов. Грачев работает заведующим промышленно-транспортным отделом Обкома ВКП(б), а

затем пленумом Областного комитета утверждается исполняющим обязанности председателя Свердловского областного исполнительного комитета.

И в Свердловске тов. Грачев беспощаден к врагам, неутомим в работе, с величайшей ответственностью выполняет волю партии.

Тов. Грачев являлся делегатом 16 и 17 партийных съездов. 7 лет был членом Горьковского крайкома ВКП(б) и его бюро, был членом бюро Кировского крайкома ВКП(б). В настоящее время—член бюро Свердловского Обкома ВКП(б). Делает 5, 7 и 8 Съездов Советов СССР, избран на 8 Съезде Советов членом ЦИК Союза ССР.

Тов. Грачев до конца предан партии и народу, ибо нет у него, как и у всей нашей партии, никаких других интересов, кроме интересов народа и нашей родной советской власти.

Товарищи, вы видите, что весь жизненный путь тов. Грачева есть путь борьбы за построение социалистического общества. Тов. Грачев как лучший большевик, с энтузиазмом и величайшей ответственностью перед партией выполнял любое порученное ему партией дело.

Выдвигая т. Грачева кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета Союза ССР, трудящиеся нашего округа уверены в том, что он, под руководством великого Сталина, будет твердо держать руль руководства государством, будучи членом органа верховной власти нашей страны.

Да здравствует наш великий вождь товарищ Сталин!

Николай Михайлович Шверник

Кандидат в депутаты Совета Национальностей по Свердловскому избирательному округу

Жизнь замечательного большевика

Николай Михайлович Шверник родился 1888 году, в семье рабочего. С 1902 года тов. Шверник начал работать токарем по металлу. В 1905 году он вступил в социал-демократическую партию большевиков, был членом райкома Петербургской стороны, с 1909 года—член Петербургского комитета, неоднократно арестовывался царскими жандармами.

Участвовал в гражданской войне против чехословаков в Поволжье, против денкинцев на юго-восточном фронте.

В 1917 году тов. Шверник—председатель Всероссийского комитета рабо-

чих артиллерийских заводов. В 1918 году—председатель Самарского горсовета, в 1921 году—председатель райкома металлистов Донбасса, в 1923 году—член президиума ЦКК, затем нарком РКИ РСФСР, в 1926 году—секретарь Ленинградского Обкома ВКП(б), потом секретарь ЦК ВКП(б).

1927—1928 год тов. Шверник—первый секретарь Уральского Обкома ВКП(б), с 1929 года—секретарь ВЦСПС.

Членом ЦК ВКП(б) тов. Шверник состоит с XIV съезда партии. Членом оргбюро ЦК ВКП(б) с XVI съезда партии. Состоит членом президиума ЦИК СССР.

Сетам ассиным голос'ез Анна Петровна Сторожевалэ

Коми-Пермяцкэй национальнэй округись 150 колхозись
председателлэзлэн письмо

Мийэ, Коми-Пермяцкэй национальнэй округись 150 колхозись председателлэз, единодуш и э й и приветствуйтам Анна Петровна Сторожевалэ, кэда сетис согласисе баллотируйтчаны Совет Советэ № 247 избирательнэй округ куэа. Миян айвез да дед'ез некэр оликаныс ез думайтэ сы йылис, што пактас сетшэм радостнэй кадэс, кэр забитэй, отсталэй коми-пермяцкэй народ пендас бэрийны ассисе правительство, пондас систыны управляйтны государствеэн Верховнэй органнез ассисе представителлэзэс.

Тшыг вылэ, нищета вылэ, вымираннэ вылэ—вот мый вылэ вэли обречоннэй коми-пермяцкэй народ царскэй самодержавияэн.

Токо Великэй Октябрьскэй Социалистическэй революция вайэ-тис олэм дынэ одзя угнетеннэй национальностезэс, кэдна населляйтны миянлэс необ'ятнэй Родина, Ленин—Сталинэн партия, виль советскэй Конституция творец Великэй ёрт Сталин, сетисе право бэрийны и лоны бэриймэн СССР-ись быд расаа да национальностэс уджалисе глэ.

СССР Верховнэй Совется Союз Советэ депутатэ миян кандидат Анна Петровна Сторожевалэ известнэй быдсэн коми-пермяцкэй народлэ. Ся чужис беднэй крестьянскэй семьян. Челядься годд'езэ да учэтыс годд'езэ ся ас вылас пешлис оланлис быдэс невзгода-ез, гнет да бесправие, кэдийэн подвергайтчылис коми-пермяцкэй народ. Ся олэс поп ордын кухаркаын, батрачитис кулаккэс ордын, тыртлис изнурительнэй, непосильнэй удж.

Кин миян колэсис оз тэд, кытшэм вэли оджык Верх-Мега деревня, кытэн олэ энэ Анна Петровна Сторожевалэ! Полуразрушеннэй, пиньэвтэм куйм эшына керкуез. Деревнян нельки ез вэз этик хозяйство, кэда бы вермис ляддисыны середняккэсэн. Ез тырмыв му, ез тырмыв нянь. Верхнэй-Мегаис олисэс пыр тшыгылисэ, пыр батрачитисэ соседнэй деревняезис кулаккэс ордын.

А энэ Верхняя Мега деревня, кыдэ и миян округись быдэс деревняез, олэ зажиточнэ да счаст-

ливля. Важ керкуез абу и тэд вылын ни, быдэс колхозниккэс имейтэны виль керкуез.

1930 годын Верх-Мега деревнян организуйтчис колхоз «Красная звезда». Сылэн организаторыс вэли Анна Петровна. Ся не йетша пунктис ассисе вынэс, медбы укрепитны колхоз.

Анна Петровна пользуйтэ округись быдэс колхозниккэс колэсын ыджыт уваженинэн.

1935 годэ Анна Петровна бэрийсэ колхозись председателэн и сяс кадсян вежтэ сулалэ великэй колхознэй строительстволэн ета ответственнэй пост вылын.

Коми-Пермяцкэй округись колхозниккэс велэтчаны «Красная звезда» колхозсян, кыдэ колэ музтны хозяйство. Быдэс мийэ, кыдэ этик, сетам ассиным голос'ез Анна Петровна Сторожевалэ и корамэ асланым пример сыэрэ Коми-Пермяцкэй округись быдэс избирателлэзэс.

ПИСЬМО ВЫЛЭ ГИЖСИСЭ КОЛХОЗ'ЕЗИС 150 ПРЕДСЕДАТЕЛЬ, КЭДНА ЛОКТИСЭ КУДЫМКАРЭ КВАЛИФИКАЦИЯЕЗ ЛЬЕБТЭМ ПОНДА ОБЛАСТНЭЙ КУРСЕЗ ВЫЛЭ.

Абу предел аслам родинаэн гордитчэмын

(Баталова Мария Семеновна мамлэн Баталова Матрена Иосифовналэн письмо)

Ме эдд'ээн довольнэй мез гортын 16 годэс и гордитча, што менчим нылэс Баталова Мария Семеновнаэс коми народ выдвигайтэ Верховнэй Совет депутатт'езэ кандидатэн. Меным энэ '68 год, быдтэ ме 5 зон да этик ныв, ег адззыв ме аслам оланын важ ся царскэй режим коста, югыт да гажа лунн'езэс. Пашня вэли токо 2 гектар, кое-как вермывлім видзны 1 мэс да 1 вэв. Гожуммезэн пыр ковсис уджавны кулаккэслэ, тудыснас—кылатны вэр, а тэвнас—уджавны куреньын.

Ег вермы ыджытжык зонн'езэс велэтны ыджытжык образованиэзэдэ. 1918 годэ, кэр отэн паськалис Октябрьскэй революция, кык зон муниэ Краснэй армияэ доброволецезэн. Ета понда айныс Семен Емельяновичэс чочкоммез виисэ. Кулис ранитэм понсян Украинаын советскэй власть понда песьян фронт вылын зон—Спиридон Семёнович. Зверскэя летисэ чочком-

зонэс Карпэс—виисэ. Токо Ленин—Сталин партия руководство увын, советскэй власть дырни локтис одзя бедняккэслэ югыт да гажа оланис. Кэты и ез вэв айныс, ме велэти учэжык зонн'езэс и нылэс грамотаэ. Влас зонэ—уджалэ энэ Окпротребсоюзын. Алексей зонэ уджалэ стройконторын техник строительэн. А ныв—Мария Семеновна—преподаватель. Миян роднэй Советскэй власть сетис менам челядьлэ знаннэс и осьтис туй счастливэй оландынэ.

Абу предел менам благодаритны счастливэй олан понда Советскэй правительствоэс, Ленин—Сталин партияэс и сылисэ вождыэс ёрт Сталинэс. Абу менам предел радуйтчаны сы вылэ, што менам нывлэ коми народ сетэ ыджыт доверие, выдвигайтэ Верховнэй Совется Национальностез Совет депутатт'езэ кандидатэн.

Сторожева миянлэс доверие оправдайтас

Миян Советскэй Союзис унамиллиона уджалисез олэны энэ необычайнэй радостнэй лунн'ез. СССР Верховнэй Советэ бэриймез йылисэ положеннэй основа вылын да величайшэй документ сталинскэй Конституция основа вылын рабочэй йез, крестьяна, служашэй йез да интеллигенция предвыборнэй собраннэс вылын выдвигайтчаны Союз Советэ и Национальностез Советэ асколассиныс медбур отирэс.

Беспартийнэй рабочэй йез и работницаез, колхозниккэс и колхозницаез асланыс собраннэс вылын выдвигайтчаны бурнэй аплодиентт'ез увтын СССР Верховнэй Советэ первэй кандидатэн народд'езлисэ великэй вождыэс и любимэй учительэс ёрт Сталинэс и сылисэ соратниккэзэс.

Ордчэн партия да правительство руководителлэзкэт выдвигайтчаны асколассиныс социализм дело понда, уджалисез счастье понда медактивнэй да вернэй борецезэс. Коми-Пермяцкэй великэй народ 400-ся унажык собраннэс вылын петкэтиэ ассиныс решеннэс назначитны Коми-Пермяцкэй избирательнэй округсян Верховнэй Совется Союз Советэ депутатт'езэ кандидатэн Верх-Меговскэй колхозись, округ пасьта медбур председателлэс, Сторожева Анна Петровнаэс.

Сторожева Анна Петровна сетис согласие баллотируйтчаны миян Коми-Пермяцкэй избирательнэй округын. Анна Петровна, кыдэ мийэ тэдамэ-ни, одзя беднэй крестьянскэй семьян чужэм и жэник вылэ мунам бедняк сайэ. Оджык негра-

мотнэй, а советскэй власть дырни велэтчэм и энэ веськэтлэ коллективнэй хозяйствозн. Колхоз сылэн годис-годэ быдмэ да крепмэ, а етасын миян избирательнэй округись уджалисэ отир выдвигайтчаны Анна Петровнаэс Советскэй власть высшэй органнезын управляйтны государствеэн.

Ме, Деменев, кыдэ окружнэй избирательнэй комиссиялэн член, Сторожевакэт беседуйти. Сторожева—энергичнэй, жизнерадостнэй и хозяйственнэй морт. Ассим голос ме сета Анна Петровнаэс и кора быдэс асланым избирательнэй округись избирателлэзэс сетны голос Сторожевалэ. Анна Петровна миянлэс доверие оправдайтас.

Окружнэй избирательнэй комиссиялэн член Н. ДЕМЕНЕВ

Деминскэй избирательнэй участокын

Деминскэй избирательнэй участоклэн помещеннэс находитчэ Деминскэй колхоз правленнэс.

Помещеннэс быд лун дежуртэны комиссиялэн член'ез. Стенаэс вылын эшалэны лозунгез, бэриймез да Конституция йылисэ, помещеннэс и быд керкуын плакатт'ез. Комиссия избирателлэз понда босьтэм литература 18 руб вылэ. Избирателлэз требованиэс сыэрти участокис быд деревняэ избирательнэй кам-

пания понда радиоузел лэсьтис радио.

Забор вылын эшалэны избирателлэзэн списоккэс, избирателлэз локтэны и видзэтэвы асьнысэ, ем-я сяс списоккэс вылын и ез-я гижэ списоккэс вылэ сетшэм мортт'езэс, кэдва оз вермэ голо-суйтны.

Недостаток сяс, што оз пропагандируйтчы виль избирательнэй закон да сталинскэй Конституция.

Шадрин

Врид. отв. редактора Е. Ф. Мехоношин.

Кудымкарским педучилищем до 7-го декабря продлен прием на курсы по подготовке в учительский институт.

Без испытания принимаются лица имеющие среднее образование, окончившие 9-ть классов средней школы или 2 курса техникума принимаются с испытаниями по математике, русскому языку и литературе, физике и политграмоте.

Поступившие обеспечиваются стипендией в 67 рублей и квартирными 20 рублей в месяц.

Заявления с приложением автобиографии, 3-х фотокарточек и документы об образовании подавать в адрес директора Кудымкарского педучилища.

ДИРЕКЦИЯ

Утерянну хлебную квитанцию за № 06769 от 29 августа 1937 г. по сдаче в государству овса 5 центнеров на имя Мартинского колхоза, Новожиловского сельсовета, считать недействительной.

Потерялся бычок полуторых лет, белый, рогатый, шея красно-пестрая, правое ухо задняя кромка снята.

Увидавшим сообщить дер. Софронова, Пешнигорского сельсовета, Климовой Целагие Степановне.

Потерялась лошадь, жеребец масти вороной 3 лет, грива нестрижена, хвост подрезан до колен, уши целые, на левой передней лопатке тавро «звезда».

Увидавшим сообщить Ильичевскому колхозу Карбасовского сельсовета.

Приплыли чужие утки 6 шт. в д. Мутовкино, Поселкового совета. Обращаться к Щербинину Егору Петровичу.

Вунэтэм участоккэс

СССР Верховнэй Советэ бэриймезэдэ кадэс кольччис йетша-ни. Ета кадэ колэ массаез коласын отэн паськэтын агитационно-пропагандистскэй удж, пыдына изучитны избирательнэй закон да сталинскэй Конституция. Но однако мукэд избирательнэй участоккэзэс етэ ответственнэй задачасэ вежэртисэ умэля.

Кувинскэй сельсовет пасьта 4 избирательнэй участок: Куваын № 37, Тебеньковаын № 38, Б-Сидороваын № 39 и Высоко-Раменнэын № 40 участоккэзын избирательнэй закон да сталинскэй Конституция изучайтэм оз мун. Етнэ историческэй документт'ез изучайтэм понда участоккэзэ прикрепитисэ Кувинскэй небыдса шэ-

рэт школаисэ велэти-сезэс, но ния ета уджын езэ кэрэ нем. А школаисэ дирекция да местком занимайтчэны токо басэк резолюцияез принимайтэмэн, кэдна кольччэны токо бумага вылын. Ета быдэс получайтчэ сысян, што месткомлэн председателлэс Дерябина Т. В. одзя белогврадеецлэн ныв, а директорлэн заместитель Будрина З. А. быдсэн сюрис народ враггез семьяез влияннэ увтэ.

Энэ жэ колэ етэ коллективсэ проверитны и сувтэтын СССР Верховнэй Советэ бэриймез кежэ готовитчэмын большевикскэй удж, и сийэ знаменательнэй лунсэ лантавы боевэй готовностьэн.

ОБОРИН

Белоносов дзугэ удж автобазались

«Компермлес» трест автобазались начальник Белоносов аппаратэс комплектуйтис народлэ враждебнэй отирис. Базаясь бухгалтеркэт Чечулинкэт (одзя поп) да Кочневкэт Белоносов быдсэн дзугис автобазались уджэс.

Гаражлэн общественичэс чапкис, труддисциплина дзугисэс и производство дезорганизаторэс шофер Наклоняевэс, а Белоносов примитис сийэ бэр база аппарате, тракторнэй базаез запаснэй частезэс заптисэ туйэ. Ся туйэ, медбы аскадэ заптны Тукачевскэй и В-Косинскэй базезлэ запаснэй частез, Наклоняев пьансуйтэ. Ударник шофер Ошмарин повдылис критикуйтны базаясь аппарате, но Белоносов Ошмаринлис эмсэ «тупик»,—повзвэтыны повдыс удз вылисэ чапкэмэн.

Велинскэй базаясь бараккэзын горрез неисправнэйсь, колэс кэс погода коста заптны кирпич 50 тысяча, етэ езэ кега. Повдысэ кирпичкэскавын с'ек, кэр пондэ з'ерасын, етасын заптны вермисэ кирпичэс токо 6 тысяча. Кэс погода коста, кэр тунс ветлыны сельскэй туйисэ вылэ, машинаэсэ сувтэтиэс уджавны Кудымкар—Менделеева туй вылэ, а кэр пондэс зерны, а с'ек пондэс бытэ в а я в ны глубиннэй пункт'езэ колана оборудованнэ и сидз одзланэ. Ета—явнэй вредительство.

Утог.